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Comunità	  Pastorale	  “SAN	  CARLO”	  
San	  Giovanni	  Battista	  e	  San	  Paolo	  Apostolo	  
Induno	  Olona	  

	  
	  
	  
	  

Induno	  Olona,	  06	  dicembre	  2012	  
	  
	  

Verbale	  del	  Consiglio	  Pastorale	  della	  Comunità	  Pastorale	  

	  
Il	  giorno,	  giovedì	  06	  dicembre	  2012,	  alle	  ore	  21:00	  presso	   la	  sala	  Card.	  Ferrari	  della	  parrocchia	  di	  San	  

Giovanni	  Battista,	   si	   è	   riunito	   il	  Consiglio	  Pastorale	  della	  Comunità	  Pastorale	   “	  San	  Carlo”	  per	  discutere	   il	  
seguente	  ordine	  del	  giorno:	  

1) Lettera	  pastorale	  del	  Card.	  Angelo	  Scola:	   “Alla	   scoperta	  del	  Dio	  vicino”	   -‐	  n.12)	  “Quattro	  ambiti	  di	  
speciale	  cura”;	  	  

2) Calendario	  della	  Comunità	  Pastorale:	  
a. cammino	  in	  preparazione	  al	  S.	  Natale:	  3	  incontri	  sulla	  figura	  di	  Maria	  (	  7,	  14,	  21	  dicembre);	  
b. catechesi	  degli	  adulti	  nel	  tempo	  dopo	  l’Epifania	  (14,	  28	  gennaio	  e	  11	  febbraio	  2013);	  

3) Echi	   della	   prima	   assemblea	   della	   Comunità	   Pastorale:	   come	   trasformare	   gli	   interventi	   dei	   vari	  
gruppi	  in	  uno	  strumento	  utile	  per	  la	  vita	  della	  nostra	  Comunità	  Pastorale;	  

4) Varie	  ed	  eventuali.	  
	  
	  
Presenziano	  alla	  riunione:	  
	  

Cognome	  e	  Nome	   Presente	   Assente	  giustificato	   Assente	  
BONATTI	  don	  FRANCO	   n 	   	  
MILANI	  don	  Giuliano	    	   n 	  

BENZONI	  Giorgio	  	   n 	   	   	  
BRENNA	  Andrea	   n 	   	   	  

CASTELLANELLI	  ALIANI	  Laura	   n 	   	   	  
CERESA	  Angelo	   n 	   	   	  

CHIARAVALLI	  Marco	   n 	   	   	  

CHIARAVALLI	  Stefano	  	  
MINAZZI	  Anna	  

n 	  
	  

	  
	  

	  
	  

CIPRIANI	  Giacomo	   n 	   	   	  
DE	  BERNERDI	  Roberto	   n 	   	   	  

FASOLO	  PONTI	  Germana	   n 	   	   	  
FIORI	  Andrea	   n 	   	   	  

FOLADOR	  Emanuele	  	   n 	   	   	  
FRANCESCHINA	  Gianlorenzo	   	   	   n 	  

GIAMBIASI	  Marco	   	   n 	   	  
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LIO	  GENDUSO	  Maria	   n 	   	   	  
MARIN	  Leonardo	   n 	   	   	  

MASSARI	  FACCIO	  Mirella	   n 	   	   	  
MONTEFUSCO	  Antonio	   	   	   n 	  

MONTI	  Paolo	   n 	   	   	  
NICOLI	  Desirée	   	   	   n 	  

PONTI	  Alessandro	  
BOSSI	  Chiara	  

n 	  
	  

	  
	  

	  
	  

RIVA	  Carlo	   n 	   	   	  
SAMMARTINO	  Gaetana	   	   n 	   	  

TOGNINI	  Stefano	   n 	   	   	  
TUCCI	  Emilia	   	   n 	   	  

ZEREGA	  Emanuele	   n 	   	   	  
	  
Moderatore	  della	  serata:	  Andrea	  Fiori.	  
	  
Alle	  ore	  21:04.	  dopo	  la	  recita	  del	  Padre	  Nostro,	  inizia	  la	  seduta	  del	  Consiglio	  Pastorale.	  
	  
1)	   Lettera	   pastorale	   del	   Card.	   Angelo	   Scola:	   “Alla	   scoperta	   del	   Dio	   vicino”	   -‐	   n.12)	   “Quattro	   ambiti	   di	  

speciale	  cura”	  
Emanuele	   Folador	   richiama	   ai	   presenti	   i	   punti	   essenziali	   del	   passaggio	   della	   Lettera	   Pastorale	   del	  

Card.	   Angelo	   Scola.	   Bisogna	   concentrarsi	   sull’essenziale.	   Il	   dono	   della	   fede	   chiede	   il	   linguaggio	   della	  
gratitudine,	  del	  silenzio,	  della	  testimonianza	  piuttosto	  che	  la	  militanza.	  
È	   importante	   un	   cammino	  di	   verifica	   degli	   ambiti	   in	   cui	   si	   è	   impegnati	   e	   saper	   coinvolgere	   i	   genitori	   nel	  
cammino	  di	  catechesi	  dell’iniziazione	  cristiana.	  

Don	   Franco	   continua	   dicendo	   che	   nei	   “4	   ambiti”	   ci	   sono	   sia	   valori	   che	   tentazioni	   da	   superare.	  
Dovremmo	  cercare	  di	  riprendere	  questi	  “ambiti”	  in	  modo	  da	  poter	  arrivare,	  al	  prossimo	  Consiglio	  Pastorale,	  
con	  delle	  proposte	  concrete	  per	  ogni	  ambito.	  

	  
2)	   Calendario	  della	  Comunità	  Pastorale	  

Andrea	  Fiori	  ricorda	  che	  nell’ultimo	  Consiglio	  Pastorale	  vi	  erano	  indicazioni	  differenti	  a	  riguardo	  del	  
cammino	  di	   catechesi	  degli	   adulti.	   Come	  Comunità	  Pastorale	  dovremmo	  offrire	  un	   cammino	  di	   catechesi	  
nonostante	  le	  proposte	  decanali	  o	  dei	  diversi	  gruppi	  presenti	  nelle	  due	  parrocchie.	  	  

	  
a. cammino	  in	  preparazione	  al	  S.	  Natale:	  3	  incontri	  sulla	  figura	  di	  Maria	  (	  7,	  14,	  21	  dicembre);	  
È	  per	  questo	  che	  si	  vogliono	  proporre	  tre	  incontri,	  in	  preparazione	  al	  S.	  Natale,	  sulla	  figura	  di	  Maria.	  
	  
b.	   catechesi	  degli	  adulti	  nel	  tempo	  dopo	  l’Epifania	  (14,	  28	  gennaio	  e	  11	  febbraio	  2013)	  

Don	   Franco	   ricorda	   il	   rischio	   che	   la	   catechesi	   degli	   adulti	   poteva	   “perdersi”,	   per	   questo	   propone,	  
anche	  poche	  iniziative,	  ma	  che	  abbiano	  un	  filo	  conduttore.	  
	  

Infine,	  per	  quanto	  riguarda	  il	  cammino	  battesimale,	  i	  gruppi	  familiari	  hanno	  dato	  la	  loro	  disponibilità	  
ad	  affiancare	  le	  giovani	  coppie	  che	  chiedono	  un	  cammino	  di	  fede	  per	  i	  loro	  piccoli.	  Per	  questo	  è	  stato	  steso	  
un	  calendario	  di	  tre	  incontri.	  
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3)	   Echi	  della	  prima	  assemblea	  della	  Comunità	  Pastorale:	  come	  trasformare	  gli	   interventi	  dei	  vari	  gruppi	  
in	  uno	  strumento	  utile	  per	  la	  vita	  della	  nostra	  Comunità	  Pastorale	  

Andrea	  Fiori	   ricorda	  che	   tutti	   gli	   interventi	  effettuati	  durante	   la	  prima	  assemblea	  della	  Comunità	  
Pastorale	  hanno	  sempre	  avuto	  uno	  spirito	  positivo	  e	  mai	  critico.	  Forse	   l’incontro	  è	  stato	  un	  po’	   lungo	  ma	  
certamente	  ha	  prodotto	  buoni	  frutti.	  
Adesso	  bisogna	  pensare	  a	  come	  mettere	   insieme	  tutto	   il	  materiale	   raccolto	  per	  creare	  una	   fotografia	  dei	  
diversi	  ambiti	  di	  intervento	  presenti	  nella	  nostra	  Comunità	  Pastorale.	  

Emanuele	  Folador	  ricorda	  che	  l’obiettivo	  dell’assemblea	  era	  quello	  di	  evidenziare	  le	  diverse	  attività,	  
gli	  ambiti	  di	   intervento,	   le	  aspettative	  ed	  i	  sogli	  nel	  cassetto	  presenti	  all’interno	  della	  Comunità	  Pastorale.	  
Ora	  vanno	  comunicati	  all’intera	  Comunità	  per	  poter	  raccogliere	  ulteriori	  desideri	  di	  collaborazione.	  	  

Marco	  Chiaravalli	  propone	  di	  realizzare	  un	  libretto	  suddiviso	  in	  fari	  ambiti.	  
Stefano	  Tognini	  propone	  di	  inserire	  gli	  interventi	  anche	  sul	  sito	  internet	  della	  Comunità	  Pastorale.	  
Don	  Franco	  propone	  di	  stampare	  una	  copia	  di	  tutti	  gli	   interventi	  della	  giornata	  da	  distribuire,	  uno	  

per	  gruppo,	  alle	  diverse	   realtà	   che	  hanno	  partecipato.	  Resta	   importante,	  poi,	  dar	   seguito	  a	  questa	  prima	  
assemblea	  dando	  a	  tutti,	  una	  volta	  l’anno,	  la	  possibilità	  di	  collocarsi	  all’interno	  di	  un	  gruppo	  parrocchiale.	  Si	  
potrebbe	  pensare	  alla	  festa	  di	  Cristo	  Re	  per	  evidenziare	  il	  valore	  del	  servizio	  alla	  Comunità.	  

Emanuele	   Zerega	   propone	  di	   presentare,	   in	   alcuni	  momenti	   dell’anno,	   i	   singoli	   gruppi,	   a	   tutta	   la	  
Comunità,	  oppure	  di	  promuovere	  degli	  incontri	  di	  scambio	  che	  abbiano	  un	  carattere	  trasversale.	  

Don	  Franco	   propone	  di	   creare	  occasioni	  per	   far	   collaborare	  più	   strettamente	   i	   diversi	   gruppi.	  Un	  
esempio	   potrebbe	   essere	   la	   Giornata	   della	   Vita	   in	   cui	   poter	   effettuare	   un	   incontro	   tra	   i	   genitori	   dei	  
battezzati	  ed	  i	  medici,	  e	  tutti	  gli	  operatori,	  che	  hanno	  come	  attività	  la	  difesa	  e	  l’assistenza	  alla	  vita.	  

Leonardo	  Marin	  propone	  di	  creare	  un	  contatto	  tra	  i	  diversi	  gruppi	  in	  modo	  che	  possano	  conoscersi	  
tra	   do	   loro,	   non	   tanto	   come	   giornate	   per	   l’intera	   Comunità,	   ma	   piuttosto	   come	   incontri	   all’interno	   dei	  
singoli	  gruppi.	  

Carlo	  Riva	   evidenzia	   la	  necessità	  di	   far	   conoscere	   i	  diversi	   gruppi	  all’intera	  Comunità	  Pastorale	   in	  
modo	  da	  poter	  trovare	  ulteriori	  aiuti.	  

Per	  Alessandro	  Ponti	  potrebbe	  essere	   importante	  trovare	  un’occasione	  per	   incentivare	   la	  gente	  a	  
farsi	   avanti	   per	   potersi	   inserire	   nelle	   varie	   attività.	   In	   quest’ottica	   propone	   lo	   schema	   della	   “Banca	   del	  
Tempo”	  con	  cui	  invitare	  tutti	  a	  spendere	  delle	  ore	  a	  favore	  della	  Comunità	  Pastorale.	  

	  
4)	   Varie	  ed	  eventuali	  

Prima	  di	  chiudere	  la	  seduta	  del	  Consiglio	  Pastorale	  Don	  Franco	  comunica	  che	  per	  il	  S.	  Natale	  saranno	  
celebrate	  due	  S.	  Messe	  di	  mezzanotte	  e	  che	  verranno	  attivate	  due	  iniziative	  di	  carità.	  Per	  i	  bambini	  si	  vuole	  
proporre	  l’acquisto	  di	  oggetti	  fatti	  a	  Gerusalemme,	  mentre	  per	  gli	  adulti	  si	  vuole	  proporre	  il	  sostegno	  alla	  
scuola	  in	  India	  gestita	  da	  Mons.	  Antonio.	  
	  

Esaurita	  la	  discussione	  dei	  punti	  all’ordine	  del	  giorno,	  alle	  ore	  22:52,	  dopo	  la	  recita	  di	  un’Ave	  Maria,	  
la	  seduta	  viene	  aggiornata	  fino	  al	  prossimo	  Consiglio	  Pastorale	  che	  si	  fissa	  già	  al	  prossimo	  17	  gennaio	  2013.	  
	  
	  

Il	  segretario	  
	  
	  

	   Il	  Parroco	  Responsabile	  

(Giorgio	  Benzoni)	   	   (don	  Francesco	  Bonatti)	  
	  


